

# Досталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★  
№ 5 (757)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
18  
января  
1954 г.  
★ Цена 10 коп. ★

Нерушимая вечная дружба украинского и русского народов, всех народов Советского Союза является залогом национальной независимости и свободы, расцвета национальной культуры и процветания украинского народа, как и других народов Советского Союза.

## 300-летие воссоединения Украины с Россией



Картина художника М. П. Хмелько «Навеки с Москвой, навеки с русским народом». Фотохроника ТАСС.

## НАВЕКИ ВМЕСТЕ

**НЕПОДАЛЕКУ** от Киева находится город Переяслав-Хмельницкий, славный тем, что здесь триста лет тому назад, 8 (18) января 1654 года, на Переяславской Раде было провозглашено единодушное решение украинского народа о воссоединении Украины с Россией. Эту знаменательную дату торжественно отмечают не только украинский народ и его старший брат—великий русский народ, но и все трудящиеся Советского Союза.

История Украины—это летопись длительной борьбы народа против многочисленных чужеземных захватчиков и поработителей. Кто только не тарилась на богатые украинские земли! Их раздирали на куски польские и литовские феодалы, их испепеляли татаро-монгольские завоеватели.

Польская шляхта пыталась навеки подчинить себе украинский народ, она жестоко эксплуатировала и терзала его, преследовала родной язык и культуру. Однако народ не сдавался, не покорялся врагам. Все смелее восставал он против ненавистных угнетателей, поднимался на священную войну за свое освобождение. В этой борьбе постоянную поддержку оказывало ему русское государство. Сочувствие и помощь народных масс России содействовали широкому размаху и возрастающим успехам освободительного движения на Украине. Горячей благодарностью отвечал украинский народ своему старшему брату и всей силой души тянулся к объединению с Россией.

В середине семнадцатого столетия борьба против гнета польской шляхты охватила широчайшие народные массы,

В освободительной войне 1648—1654 годов их возглавлял гетман Богдан Хмельницкий, выдающийся государственный деятель и полководец. Он собрал воедино крупную армию и одержал ряд серьезных побед над войсками польской шляхты. Но его главная историческая заслуга заключается в том, что он правильно уяснил задачи и перспективы войны, глубоко понимал стремление украинского народа к тесному союзу с Россией. Это стремление было осуществлено историческим актом, принятым на Переяславской Раде.

Воссоединение Украины с Россией явилось поворотным пунктом в жизни украинского народа. Мудрое решение Переяславской Рады выразило его единую волю, сокровенные думы и чаяния навеки связать свою долю с могучим русским народом—своим единокровным братом, верным другом, надежным союзником и защитником—и тем самым спасти и сохранить себя как нацию. И то, что эти надежды целиком оправдались, подтверждают события трех последующих столетий. Чужеземные захватчики не раз еще пытались отторгнуть Украину от русского государства, чтобы вновь закабалить ее. Но объединенные силы русского и украинского народов неизменно наносили врагам сокрушительное поражение.

Сплочение двух великих славянских народов, связанных между собой единством происхождения и общностью развития, позволило им вести совместную борьбу не только против внешних врагов, но и против внутренних угнетателей—царского самодержавия, помещиков, капиталистов и их верных приспешников—ве-

ликодержавных шовинистов и украинских националистов. Решающую роль в этой борьбе и в дальнейшем развитии всех народов России сыграло появление на исторической арене самого революционного в мире российского пролетариата и его боевого авангарда—Коммунистической партии.

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла всем народам России долгожданную победу. Она освободила их от цепей капиталистического рабства, от всех форм социального и национального гнета. Украинский народ безмерно счастлив и горд тем, что он первым вслед за русским народом пошел по пути социализма и, опираясь на его помощь, воплотил в жизнь свою давнюю мечту—создал национальное Украинское государство, вступил на путь бурного развития и расцвета в дружной семье советских народов. В короткий исторический срок Советская Украина превратилась в могучую индустриально-колхозную социалистическую республику.

Мощь Советского Союза и несокрушимая сила дружбы его народов с особой силой проявились в суровые годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Только общие усилия всей Советской страны и полная героическая помощь великого русского народа спасли Украину от угрозы порабощения. После окончательного изгнания оккупантов и всемирно исторической победы над фашизмом украинский народ, наконец, смог завершить начатое до войны дело исторической справедливости—воссоединил все исконные украин-

(Окончание на 2-й странице)

## Навеки вечные с Россией

Посмотришь вдаль—степь широка,  
Над нею стаей лебединной  
Плывут в лазури облака  
И тают здесь—над Украиной.  
А на полях хлеба шумят.  
Дымят заводы в Приднепровье;  
И взоры хлопцев и девчат  
Обращены к Москве с любовью.  
Союза крепче в мире нет,  
Навеки вечные едины  
Родные сестры. Триста лет  
Идут Россия с Украиной.

Всегда, везде—в труде, в бою,  
Как завещали Ленин, Сталин—  
Судьбу великую свою  
С Москвой украинцы связали.  
Дороги нет для нас иной.  
Нам в коммунизм пути  
Прямые,—  
Навеки вечные с Москвой,  
Навеки вечные с Россией!

Владимир ЗАХАРОВ,  
с. Кушугум,  
Запорожской области.

В Совете Министров Союза ССР

## О сооружении в г. Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией

Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в г. Москве на площади Киевского вокзала монумент в память 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В целях привлечения широких кругов архитекторов, скульпторов и художников к созданию монумента Совет Министров СССР поручил Министерству культуры СССР и исполкому Московского городского Совета депутатов трудящихся провести конкурс на лучший проект монумента.

В художественной композиции монумента должно быть отобразено выдающееся историческое событие—воссоединение Украины с Россией, являвшееся завершением многовековой борьбы украинского народа против иноземных поработителей за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве, должны быть отобразены братский союз и нерушимая вечная дружба украинского и русского народов.

## В Президиуме Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета РСФСР наметил созвать в мае 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета, посвященную этому знаменательному событию.

## В Президиуме Верховного Совета Украинской ССР

Киев, 12 января (ТАСС). Президиум Верховного Совета Украинской ССР постановил провести в мае 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета Украинской ССР, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией.



18 января 1654 года совершился исторический акт воссоединения Украины с Россией.

На снимке: площадь Богдана Хмельницкого в городе Переяслав-Хмельницкий Киевской области. На этой площади триста лет назад гетман Богдан Хмельницкий произнес речь перед представителями украинского народа.

Фото С. Шиманского.

Прессклише ТАСС



## 300-летие воссоединения Украины с Россией

## НАВЕКИ ВМЕСТЕ

ОКОНЧАНИЕ.

ские земли в едином Советском социалистическом государстве. Это явилось прямым результатом могущества советского строя, воплощения ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии.

Нерушимая дружба народов СССР еще больше окрепла в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства в послевоенный период. Опираясь на все возрастающую мощь Советского государства, на братскую помощь трудящихся великой Российской Федерации и других республик страны, Советская Украина быстро поднялась из пепла и руин и добилась новых замечательных успехов в развитии социалистической экономики и культуры. Все отрасли хозяйства, восстановленные на новой, более совершенной технической основе, значительно расширились и превзошли довоенный уровень производства. Краше, прежнего стали города и села республики.

Взять хотя бы промышленность. Украина, как известно, богата каменными и бурными углями, железной и марганцевой рудой, нефтью и горючими газами, неисчерпаемыми ресурсами гидроэнергии. Советская власть поставила все эти богатства на службу народа. По выплавке чугуна и стали, производству проката, добыче угля, выпуску тракторов и другим экономическим показателям Украина далеко превзошла Францию, Италию и другие крупные капиталистические страны Европы. Донбасс занимает первое место в мире по механизации угледобычи. Если до революции шахтеры работали только лопатой да лопатой, то теперь уровень механизации в шахтах достиг 92 процентов. В энергетическом хозяйстве, машиностроении и других отраслях промышленности все шире внедряется автоматика. С каждым годом увеличивается производство товаров народного потребления, расширяется их ассортимент. Быстрыми темпами идет индустриализация западных областей Украины. В крупный промышленный центр превращен город Львов.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию сельского хозяйства Украины. В республике создано 1.347 машинно-тракторных и специализированных станций, их тракторный и комбайновый парк сейчас на 63—68 процентов больше, чем до войны. МТС выполняют в колхозах южных областей свыше 90 процентов основных сельскохозяйственных работ, а в остальных областях—более 80 процентов. В селах действуют 4 тысячи электростанций — в десять раз больше, чем до войны. Механизация производства и внедрение достижений



Богдан Хмельницкий.  
(Государственный исторический музей).

науки и передового опыта позволили значительно повысить культуру земледелия, увеличить урожайность и валовой сбор зерна, сахарной свеклы, овощей, картофеля и т. д. За послевоенное время значительно возросло и общественное животноводство. поголовье крупного рогатого скота в республике увеличилось на 4,7 миллиона голов, овец и коз — почти на 5,6 миллиона, свиней — на 7,2 миллиона голов.

Большие сдвиги произошли и в области науки, культуры и искусства. Под благотворным влиянием передовой русской культуры пышно расцвела социалистическая культура украинского народа. Так, количество средних школ сейчас на 830 превышает довоенный уровень. На Украине имеется свыше 30 тысяч массовых библиотек, около 28 тысяч клубов и домов культуры, сотни театров, кино и других культурно-просветительных учреждений. Из года в год растут национальные кадры интеллигенции. Только в этом году вузы и техникумы республики выпустили 76 тысяч молодых специалистов. Большую работу проводят Академия наук УССР, широкая сеть научно-исследовательских институтов. Особенно показательны успехи в западных областях, где сравнительно так недавно трудящимся был закрыт путь к науке и культуре. Теперь к их услугам 3 университета, 23 института, сотни техникумов и специальных школ, в которых обучаются десятки тысяч юношей и девушек. В каждом селе работают школы, клубы, библиотеки.

Все народы Советского Союза помогают Украине успешно развивать народное хозяйство. Со всех концов страны поступает оборудование для предприятий и строок. Москва посылает первоклассные станки и автомобили, Ленинград изготавливает для Каховской ГЭС турбины, с Урала идут экскаваторы, из Белоруссии—тракторы и само

свалы, из Латвии—вагоны. В свою очередь Украина направляет во все республики уголь и металл, паровозы и станки, различные материалы и приборы. Эту взаимную помощь ощущают и труженики сельского хозяйства.

Неразрывная дружба народов проявляется и в обмене опытом шахтеров Донбасса и Кузбасса, машиностроителей Ленинграда и Харькова, нефтяников Баку и Борислава, колхозников Киевщины и Подмосковья, Херсонщины и Грузии, механизаторов Черниговщины и Белоруссии. Все шире становятся связи деятелей науки и культуры Украины с писателями, артистами, художниками, учеными Москвы, Ленинграда, Минска, Тбилиси и т. д.

Совместно с делегациями СССР и Белоруссии делегация Украины отстаивает в ООН мирную политику Советского государства, защищает свободу и независимость, демократические права всех народов мира.

Успехи нашей Родины, в том числе Украины, являются итогом подлинно народной социалистической демократии. Через Советы депутатов трудящихся сам народ управляет своим государством. На Украине в состав Советов избрано около 330 тысяч депутатов, которые являются лучшими представителями рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции. Кроме того, в работе постоянных комиссий Советов участвует более 350 тысяч активистов.

Всеми своими достижениями в политической, экономической и культурной жизни украинский народ обязан мудрому руководству Коммунистической партии, неоценимой помощи великого русского народа и других народов нашей Родины. Именно поэтому рабочие, колхозники, интеллигенция все свои силы направляют на дальнейшее укрепление дружбы народов и морально-политического единства советского общества.

Украинский народ твердо помнит указание Владимира Ильича Ленина о том, что «при едином действии пролетариев великорусских и украинских свободная Украина возможна, без такого единства о ней не может быть и речи». В тесном единении с великим русским народом трудящиеся Украины и других советских республик под руководством Коммунистической партии идут к новым победам коммунизма.

Отмечая знаменательную дату 300-летия воссоединения Украины с Россией, советские люди новыми трудовыми подвигами демонстрируют свою верность нерушимой дружбе народов СССР, любовь и преданность социалистической Родине и Коммунистической партии.

## Международный обзор

## Коварный замысел агрессоров

На—днях в советской печати были опубликованы заявления Министров Иностранных дел Китайской Народной Республики и Кореической Народно-Демократической республики—Чжоу Энь-ляя и Нам Ира—по корейскому вопросу. В этих документах вновь выдвигается требование соблюдать условия перемирия касательно репатриации военнопленных и подчеркивается необходимость продолжения переговоров о созыве политической конференции по Корее.

Заявления Чжоу Энь-ляя и Нам Ира привлекли к себе внимание всей прогрессивной общественности, озабоченной обстановкой, сложившейся в Корее за последние месяцы в результате происков американских империалистов.

Наглядной иллюстрацией американских происков служит поведение представителей США на переговорах по вопросу о созыве политической конференции. В заявлениях Чжоу Энь-ляя и Нам Ира приводятся, например, такие факты: в ходе переговоров американский представитель потратил 18 дней только на обсуждение вопроса о повестке дня и всячески затягивал обсуждение всех других вопросов, связанных с созывом конференции. А 12 декабря он вообще отказался продолжать переговоры. Таким образом возникла угроза срыва этого важнейшего мероприятия, направленного на установление прочного мира на Дальнем Востоке.

Одновременно американское командование в Корее наметило осуществить насильственное задержание корейских и китайских военнопленных. Как известно, соглашением о перемирии предусматривается следующее решение вопроса о пленных: все, кто не репатрировался сразу, по собственному желанию, помещаются в особые лагеря в нейтральной зоне под охраной нейтральных войск. Заинтересованная сторона получает право проводить среди них в течение 90 дней разъяснительную работу под наблюдением комиссии из представителей нейтрального государства, после чего пленный должен самостоятельно решить свою судьбу. Вопрос о судьбе всех, кто не пожелает вернуться на родину, должна будет решить в течение месячного срока политическая конференция по Корее.

Но США, как указывалось в демократических органах печати, не выполнили эти условия перемирия. Из-за создаваемых ими различных помех, разъяснительная работа проводилась за все время лишь в течение 10 дней да и то с огромными затруднениями. В лагере корейских и китайских пленных американцы заслали своих агентов, чтобы терроризировать, избивать и убивать всех тех, кто заявит о желании вернуться на родину. В результате всего этого свыше 85 процентов корейских и китайских пленных так и не получили возможности прослушать разья-

нения и правильно решить свою судьбу. Между тем еще 23 декабря американские власти односторонне приняли решение о прекращении разъяснительной работы. Вслед за этим представители США заявили, что 23 января они намереваются «освободить» пленных корейско-китайской стороны, не дожидаясь политической конференции, передав их в распоряжение Чам Кай ши и Ли Сын-Мана.

Так американские империалисты делают все возможное, чтобы затруднить мирное урегулирование корейского вопроса.

## Обещания и дела

В первых числах января открылась очередная сессия обеих палат конгресса США. За несколько дней, прошедших с этого момента, американских законодатели успели уже надавать немало торжественных обещаний направлять все свои помыслы на заботу о благополучии народа.

Но что следует за этими обещаниями? Об этом легко судить по таким фактам.

Американские газеты сообщают, что члены конгресса «диким воем одобрения» встретили правительственные предложения, направленные на продолжение гонки вооружений, тяжесть которых, как известно, ложится на плечи трудящихся, проведение как и прежде пресловутой «политики силы» на международной арене, осуществление террористических мер против деятелей прогрессивного рабочего движения.

Это одобрение не замедлило сказаться и в практических делах членов сената и палаты представителей. Сенатор Смит и член палаты представителей Клард уже внесли законопроект, в которых предлагают приговаривать людей к огромному штрафу и многолетнему тюремному заключению или лишать их американского гражданства только за то, что они верят в коммунизм. Печать США сообщает, что конгресс намерен еще больше урезать права профсоюзов.

Между тем высказывания органов печати и политических деятелей, заседающих в конгрессе позволяют сделать вывод, что последний, как и в прошлом, ничего не собирается делать для решительного улучшения экономического положения трудящихся масс. А над США сгущаются тучи нового экономического кризиса. Производство уже сильно упало в ряде ведущих отраслей промышленности—сталелитейной, автомобильной, текстильной и других. Только за декабрь месяц число безработных увеличилось на 422 тысячи человек. Жесточкий кризис охватил сельское хозяйство страны. За прошедший год доходы фермеров упали еще на целый миллиард долларов. Растут цены на товары широкого потребления, жизнь трудящихся становится все труднее и труднее. Теперь даже самым реакционным буржуазным газетам приходится признавать, что американский народ «разочарован и обеспокоен».

А. Георгиев.

## Подготовка к созданию в Китае нового металлургического центра

Как сообщает газета «Гунжинь жебао», первым пятилетним планом экономического строительства КНР в области развития черной металлургии, помимо ввода в эксплуатацию новых мощностей на Аньшаньском комбинате предусматривается также создание второй металлургической базы страны на основе металлургического завода в

Даге. Завод в Даге расположен на берегу Янцзы, близ богатейших в Китае месторождений железной руды. После завершения в 1955 году первой очереди работ, которые начнутся весной текущего года, на металлургическом заводе в Даге будут введены в строй новые мартеновские и электропечи, прокатный и кузнечный цехи, оснащенные новейшим оборудованием.

За редактора Г. Е. ПЫРЫСЕВ.